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IV. ročník Kýčerského spievaniek - recitátorifoto: Miroslav Žbánek

•••
Ďakujeme Bohu za Vás!

Vážený a milý cirkevný zbor, 
vážený brat farár Peter Fabok!

Už niekoľko rokov vydávate svoj zborový časopis 
Prameň spod Makyty. Vždy sa tešíme naň a radi 
si celý prečítame a tak sa aj niečo dozvieme o Vás, 
Vašich deťoch, vnúčatách i o samotnom cirkevnom 
zbore. Tešíme sa, keď čítame alebo počujeme, že 
sa niečo podarilo uskutočniť, zveľadiť... Radujeme 
sa, keď pri rozličných príležitostiach stretávame 
deti alebo vnúčatá našich niekdajších cirkevníkov 
– konfirmandov, spevokolistov či mládežníkov –  
a vidíme, že pokolenie pokoleniu odovzdáva vieru v 
Spasiteľa. Ďakujeme Bohu za vás!

Zároveň sa tešíme, že ste si zvolili na ďalšie 
obdobie br. farára Petra Faboka a tak pod jeho 
vedením naďalej budete pracovať na Božej vinici. 

Veľa ste toho dokázali a veríme, že aj s Božou 
pomocou ešte veľa urobíte. Veď dobré a zdravé 
korene jednotlivých rodín sú ako piliere, o ktoré je 
dobre sa oprieť. 

Aj my sme prežili v cirkevnom zbore veľa krásnych 
chvíľ, na ktoré radi spomíname. Spomíname aj na 
tých, ktorí nás už predišli do večnosti, no počas 
svojho života pracovali nielen pre rodinu vlastnú, 
ale aj pre cirkevný zbor. Boli jeho oporami a dobrou 
pomocou aj pre zborového farára. 

Veríme, že takých má tento lazovský cirkevný 
zbor aj v súčasnosti a že takého dobrého 
spolupracovníka bude mať aj v novozvolenom 
kurátorovi / br. Milan Jurči/. 

Tešíme sa z jednej i druhej voľby a prajeme Vám 
všetkým, aby ste sa navzájom podopierali v duchu 
slov Písma: „Naklonení v bratskej láske predbiehajte 
sa navzájom v úctivosti, nebuďte leniví v horlivosti, 
duchom vrúci, slúžte Pánovi...“ /R 12,11nn/         

S vďačným srdcom spomíname, k ďalšej 
požehnanej svedeckej službe povzbudzujeme 
a pozdravujeme Vás s prianím vzácneho času 
adventného. 

Vianoce so svojou zvesťou nech Vás naplnia 
pokojom a radosťou, aby ste v novej sile a v moci 
Ducha svätého vykročili do roku 2016.

V láske a úcte Jozef Havrila, ev. farár s rodinou
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na zamyslenie 
•••

Zamyslenia na každý týždeň 
prevzaté z knihy autora Maxa Lucada  „3:16 súradnice 
nádeje.“ Spracovala Milada Fojtíková. Na pokračovanie...

Svojim vrahom dáva milosť a matke dáva syna. Odpo-
vedá na modlitbu zloducha a prosí si nápoj od vojaka. 
Potom, v strede dňa, padne temnota ako záves. „Od 
dvanástej hodiny nastala tma po celej zemi až do tretej 
hodiny popoludní.“ /Mt 27, 45/ Toto je nadprirodzená 
temnota. Nie náhodný zhluk mračien, či krátke za-
tmenie slnka. Je to trojhodinová prikrývka čiernoty. 
Obchodníci v Jeruzaleme zapaľujú sviečky. Vojaci za-
žínajú fakle. Vesmír smúti. Nebesia nariekajú. Kris-
tus nadvihne oťaženú hlavu i viečka smerom k nebu 
a z posledných síl zakričí smerom k temrave: „Eli, Eli, 
lama sabachtani?“, čo znamená: „Bože môj, Bože môj, 
prečo si ma opustil?“ (Mt 27, 46) Aj my by sme sa opý-
tali to isté. Prečo On? Prečo si opustil svojho Syna? 
Opusti vrahov. Opusti zločincov. Obráť sa chrbtom k 
zvrhlíkom a obchodníkom s bolesťou. Opusti ich, nie 
Jeho. Prečo by si mal opustiť na svete jedinú bezhrieš-
nu dušu? Čo pocítil Kristus na kríži? Ľadový chlad 
Boha nenávidiacieho hriech. Prečo? Pretože On ,,vy-
niesol naše hriechy na svojom tele.“ (1Pt 2, 24) S ruka-
mi naširoko pribitými pozýva Boha: ,,Urob so mnou 
to, čo by si urobil im!“ A Boh to urobil. V čine, ktorý 
zlomil srdce Otca, no uctil si svätosť nebies, vylial na 
bezhriešneho Syna rozsudok očisťujúci hriech. A ne-
besia dali zemi najkrajší dar: Božieho baránka, ktorý 
sníma hriechy sveta. ,,Bože môj, Bože môj, prečo si ma 
opustil?“ Prečo zakričal Kristus tieto slová? Aby si ich 
ty nikdy nemusel.    
35. JE DOKONANÉ. ,,Hľaďme na Ježiša, Pôvodcu a 
Dokonávateľa viery, ktorý napriek radosti, ktorá Ho 
čakala, pretrpel kríž, pohrdol potupou a posadil sa na 
pravici Božieho trónu.“ (Žid 12, 2) Ježišova tvár zjem-
nela a keď naposledy prehovoril, na okolie už padlo 
večerné prítmie. ,,Je dokonané... Otče, do Tvojich rúk 
porúčam svojho ducha“ (J 19, 30; Lk 23, 46). Keď na-
posledy vydýchol, zem sa náhle zatriasla. Kameň sa 
skotúľal, vojak zarazil. Náhle prerušené ticho rovna-
ko náhle opäť zaľahlo. Všetko stíchlo. Urážky ustali. 
Nebolo tých, ktorí by sa ďalej posmievali. Vojaci boli 
zaneprázdnení odstraňovaním mŕtvych. 
Prišli dvaja dobre oblečení muži a berú Ježišovo telo. 
Nám zostávajú pozostatky Jeho smrti. Tri klince v 

koši. Tri tiene v tvare kríža. Tŕňová koruna so šarláto-
vo sfarbenými ostňami. Groteskné, nie? Pomyslenie, 
že táto krv nie je ľudská, ale Božia... Bláznivé? Pomys-
lenie, že tieto klince pribili tvoje hriechy na kríž...  Ab-
surdné, súhlasíte? Modlitba toho lumpa by mala byť 
vypočutá? A ešte absurdnejšie, že druhý z nich sa ne-
pomodlil vôbec! Absurdita a irónia. Vrch Kalvária nie 
je ničím, ak nie je oboma. My by sme tú chvíľu naplá-
novali inak. Spýtajte sa nás, ako by mal Boh spasiť svet 
a my vám to ukážeme! Biele kone, blyštiace sa meče. 
Zlo na kolenách. Boh na tróne. Alebo Boh na kríži? 
Boh na kríži s rozťatou perou, napuchnutým okom, 
zmáčaný krvou? Odtlačok špongie na tvári? Kopija 
zabodnutá v boku? Kocky hodené pri nohách? Nie, my 
by sme drámu spásy takto nenapísali. Ale nikto sa nás 
nepýtal. Boh rozhodol, vybral hercov i komparz. Od 
nás nikto scenár nečakal. Ale čaká sa od nás odpoveď.                                                                                                                 
36. TAJNÍ PRIATELIA. ,,Ten išiel k Pilátovi a prosil 
o Ježišovo telo. Nato Pilát rozkázal, aby mu ho vyda-
li.“ (Mt 27, 58) Prichádzajú ako priatelia, síce tajní, no 
bezpochyby priatelia. ,,Vojak, môžeš ho zvesiť. Posta-
rám sa oňho.“ Vojak oprie rebrík o prostredný kríž, 
vylezie naň a odstráni priečne kolíky, ktoré držia vo-
dorovné ramená kríža. Dvaja ďalší vojaci spokojní, že 
ich pracovný deň sa chýli ku koncu, asistujú pri ťažkej 
práci a pomáhajú položiť cyprusový kríž s telom na 
zem. ,,Dávajte pozor,“ hovorí Jozef. Vytiahnu z tvr-
dého dreva päť dvadsaťcentimetrových klincov. Telo, 
ktoré bolo schránkou pre Spasiteľa, zodvihnú a uložia 
na kameň. ,,Je váš“, povie stráž. Táto dvojica sa v tomto 
druhu práce nevyzná. A predsa sa im ruky pohybujú 
rýchlo. Jozef z Arimatie si kľakne vedľa Ježišovej hlavy 
a nežne poutiera doráňanú tvár. Jemnou, vlhkou han-
dričkou zotrie krv, ktorá vyrazila v záhrade, liala sa po 
bičovaní a vytekala spod tŕňovej koruny. Keď skončí, 
pevne zatlačí oči. Nikodém rozbalí niekoľko ľanových 
pláten, ktoré so sebou Jozef priniesol, a prehodí ich na 
skalu vedľa tela. Dvaja židovskí predstavení zodvihnú 
bezduché Ježišovo telo a uložia ho do plátna. Pomažú 
časti tela vonnými olejmi. Keď sa Nikodém s aloe dot-
kne Majstrovej tváre, emócie, čo skrýval, sa prederú na 
povrch. Jeho vlastné slzy padajú na tvár ukrižovaného 
Kráľa. Zastaví sa, aby si ich utrel. Žid v stredných ro-
koch túžobne hľadí na mladého Galilejčana. Smotánka 
Jeruzalema sa určite nechystala schvaľovať, že dvaja z 
ich predstavených pochovávajú buriča. No pre Jozefa 
a Nikodéma bola voľba jasná. A okrem toho, radšej si 
zachránia dušu ako svoju kožu.                                                                                            	
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z nášho kalendáru na rok 2016
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*  z mládežníckych služieb Božích počas I. nedele adventnej - hudobníci

*  z II. vianočných trhov, ktoré pripravila naša mládež, 29. november

•••

•••
Recenzia knihy Falošní bohovia 

Napísal Timothy Keller
V dnešnej „modernej“ dobe máme veľa vecí, ktoré 

nás lákajú a myslíme si, že keď budeme mať toto 
alebo tamto, tak budeme konečne šťastní. Myšlienka 
bohatstva, slávy, lásky a iných túžob nás láka čoraz 
viac. A práve autor Timothy Keller sa zamýšľa nad 
tým, ako sa z našich túžob stávajú veci bez ktorých 
nevieme žiť a myslíme si, že keď ich budeme mať, 
tak bude náš život naplnený šťastím a spokojnosťou. 
Stávajú sa z nich naše modly a my zaslepení nádejou 
lepšieho života ich bezhlavo počúvame a „klaniame sa 
nim.“ Jednoduchým spôsobom ukazuje na biblických 
príbehoch, že aj ľudia v Starej a Novej zmluve mali 
podobné problémy ako máme my v dnešnej dobe. 
Veľmi dôkladne prirovnáva príbehy, ktoré sa stali 
niekoľko sto rokov dozadu, k momentálnemu svetu. 
Aj takí velikáni ako bol Abrahám, Jákob, Jonáš  
a iní mali problémy, keď však postavili Boha na prvé 
miesto, On sa o nich postaral a neopustil ich. 

Kniha ma veľmi poučila v rôznych oblastiach – či 
sa jednalo o lásku alebo o peniaze. Naskytla sa mi 
možnosť pozrieť sa inak na starozmluvné príbehy, 
ktoré sú aj dnes veľmi aktuálne. V kapitolách môžeme 
nájsť citácie z Biblie, ktoré hovoria o tom, ako často 
uprednostňujeme materiálne veci a citové prežívania 
pred Bohom a tým vlastne porušujeme prvé Božie 
prikázanie. Niekedy si myslíme, že keď máme Boha 
na prvom mieste, nemáme problém s modlami. 

Ale naozaj je tomu tak? Skúsme sa na to pozrieť 
znova a odpovedzme si pravdivo.

 ■ Milada Fojtíková ml.
                           študentka VŠ

•••
OZNAMY

■ nahrávka služieb Božích /ku 27. decembru 
2015, Nedeľa po Vianociach, Rádio Slovensko aj 
Rádio Regina o 09.05 - Kresťanská nedeľa/ pre 
rozhlasové vysielanie  RTVS sa bude konať v našom 
kostole v nedeľu, dňa 13. decembra 2015 o 10.45 hod. 
Aktualizované čísla piesní, ktoré sa budú spievať: 32, 
55, 36, 642, A 15

■ vo vestibule nášho chrámu je možné uhradiť si 
cirkevný príspevok vo výške 4 € na osobu. Cirkevný 
príspevok je možné uhradiť si aj v zborovej miestnosti, 
v piatok, 18. decembra od 08.00 - 15.00hod. a v 
sobotu, 19. decembra od 08.00 - 17.00hod. 

■ za dôstojnú reprezentáciu na Kýčerského 
spievankách 2015 ďakujeme za žiakov: Ivetke Furovej, 
Timkovi a Noemi Fabokovým

■  vo vestibule kostola počas nedieľ a na farskom 
úrade v týždni je možné zakúpiť si stolový kalendár 
nášho zboru Lazy pod Makytou na občiansky rok 
2016. Cena je 2,50 €

■ adventné večierne sa konajú v stredu o 16.00 hod. 
v zborovej miestnosti

■ služby Božie v IV. nedeľu adventnú, dňa 20. 
decembra sa budú konať so začiatkom o 10.45 hod. 
Sviatosť Večere Pánovej sa bude prisluhovať o 09.15 hod. 

■ kostol sa bude upratovať ku vianočným sviatkom 
v piatok, dňa 18.decembra od 08.30 hod.


